
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS - CE 

Ata da quinta (&) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 28 
dias do mês de fevereiro do ano de 2018, às dezessete horas e trinta 
minutos na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel 
Peixoto, 170, centro desta cidade, e na presença dos vereadores: Antônia 
Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson 
Guilherme Araújo, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco 
Marcelo Tavares Evangelista, Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Luís Teixeira Freitas, Vanda Calaça Monteiro da 
Silva, Paulo Alexandre de Sousa Xavier, Maria do Socorro Holanda 
Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, 
em nome de Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão iniciando o 
expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Município. O Sr. 
Presidente iniciou solicitando da segunda secretária a leitura da ata 
sessão anterior, que posta para votação foi aprovada, com a ressalva do 
Vereador Antônio Carlos que disse que havia falado que foram 15 escolas 
nora 10 e duas premiadas e a vereadora Antônia Freitas pediu que a fala ( 
da Vereadora Izabel fosse transcrita na integra e a leitura do documento 
lido pela segunda secretaria. NAS ORDEM DO DIA: Moção de Pesar 
aos familiares da Sra. Fátima Camelo apresentada pelo vereador Pedro 
Lira; Aos familiares do Sr. Otávio Cesário de Carvalho apresentada pelo 
Presidente Luís Teixeira; Aos familiares da Sra. Cláudia do Canindezinho 
e seu Gerardo do Tamarindo de autoria do Vereador Antônio Carlos e aos 
familiares de Francisco Henrique de Sousa Araújo apresentada pelo 
Vereador Paulinho Talegai (Todas as Moções foram aprovadas por 
unanimidade). NAS EXPLICAÇOES PESSOAIS: Pedro Lira, em nome 
da paz e contra as baixarias, pediu ao presidente Teixeira que faça a paz 
entre os vereadores, pois os vereadores (sejam de oposição ou de situação) 
precisam debater projetos, citou o caso de Vicente Mourão que chamou 
Chico Rosa de meu amigo, que eram inimigos políticos, como um 
exemplo para não brigar por política, muitas vezes não tem sentido 
levantar bandeira política, pois na política funciona em cima do 'meia'. 
Sobre a administração municipal com muitos problemas, Pedro Lira pediu 
que o Dr. Rafael corra atrás de recursos em Fortaleza, como fez Jeová 
Mota quando prefeito de Tamboril. Não está achando má vontade do Dr. 
Rafael, faltando arregaçar as mangas, o problema é que o pai dele 
(Washington) não deixa ele governar. Em apartp, o vereador Ï\ceio 
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Evangelista falou sobre a proposta de aumento do prefeito para os 
servidores, no que Pedro Lira, disse que aumento tem que ser dado com 
responsabilidade. Pedro Lira pediu desculpas à vereadora Rejane e disse 
que ela tem muito moral na política. Vereadora Rejane Tavares, 
primeiramente, fez um convite para o Padroeiro do distrito de Irapuá 
(Festa de São José, 9/19 de março). Disse que se sentiu ofendida pelas 
palavras do colega e lamentava os fatos acontecidos, dizendo que tem 
muito moral pois foi eleita pelo povo e se considera uma vereadora com 
moral para usar a tribuna que tem os nomes do seu pai e do seu tio, pois 
até quem responde processo por venda de munições usa a referida tribuna, 
disse que o nível dos debates está de baixo e pediu a votação do Código 
de ética em tramitação como foi informado em aparte pela vereadora 
Socorrinha Holanda. Finalizou dizendo que sempre respeitou os colegas. 
Vereador Hudson Guilherme registrou a imprensa em nome do Blog 
Professor Tim, sendo que o primeiro assunto do seu discurso, foi 
agradecer por ter sido atendido na limpeza da Praça da COHAB, e que o4 
calçamento soltando da (Tenente Raimundo do Vale) foi feito apenas em \ 
parte, mas pediu mais: capinagem de algumas ruas e limpeza do mato do 
Cemitério Solar Eterno. Falou de novo da acessibilidade da Rodoviária, C\ J\ \ 

citando o fato de que, no carnaval, precisou usar o banheiro da rodoviária, O dizendo que não tem condições alguma para pessoas com deficiência, 
dando uma sugestão de reformar os banheiros e a própria rampa muito 
íngreme, entre outros locais com dificuldades para acessibilidade, como é 
a própria da Igreja Matriz. Dizendo concordar com a vereador Rejane na 
parte do respeito, Hudson disse que é importante respeito aos colegas para 
a boa convivência, pedindo educação e sem precisar de baixarias entre os 
colegas, pedindo a todos que fiquem com Deus. Vereador Paulinho 
Talegal, como os demais colegas disse que é preciso que todos os 
vereadores se respeitem, pois quem não respeita está desrespeitando o 
povo que nos elegeu, pois os vereadores não tem lado A e nem lado B, e 
que as palavras doem mais do que um tapa. Como sempre faz na tribuna, 
Paulinho Talegal fez críticas e elogios à gestão municipal. Criticou a 
péssima situação da Casa de Apoio terceirizada, faltando até comida, 
problema dos ônibus escolares quebrados e do transporte universitário; 
gravidade da licitação (pregão eletrônico) pela falta de uma licitação 
emergencial. Elogiou alguns trabalhos do secretário de Obras, Anderson 
Pedrosa, como: limpeza do cemitério, parede do açude da Cachoeira, 
limpeza na Hermenegildo Martins etc. Fez o registro do casamento do 
vice prefeito, Júnior Mano, desejando-lhe muitas bênçãos, sabedoria e as 



bênçãos de Nossa Senhora para ele e para todos. Vereador Antônio 
Carlos ouvindo atentamente os colegas, acrescentou a respeito da 
Secretaria de Obras, pediu que ele passasse na Lagoa do Mel pelas várias 
ruas emburacadas, dificultando o acesso dos moradores às suas casas. A 
respeito do transporte escolar, é uma confusão, um absurdo, vai parar 
tudo, lembrando a cena do transporte escolar (amarelinho) parado desde 
outubro na oficina para conserto, e nunca foi consertado, prejudicando a 
nossa educação que está parada. Pediu mais uma vez à vereadora Izabel, 
em nome de 8 comunidades (Pintada, Campos, Cacimba Nova etc.), 
diante do descaso, pedir ao prefeito Rafael a contratação de agentes de 
saúde nas referidas comunidades rurais, para garantir serviços vitais de 
saúde pública. Antônio Carlos, sobre a rodoviária, estranhou que é 
cobrada uma taxa de R$ 2,30, para manutenção, e não sabe para onde está 
indo. Sobre a Nota da Prefeitura querendo intimidar a população disse que 
a população não pode se curvar e nem se calar, pois é a voz de Deus, 
apenas no direito de pedir e de cobrar seus direitos. Vereadora Antônia 
Carvalho, saudou o público em nome do sindicalista Coca e parabenizou 
o vice prefeito (Júnior Mano) por belíssimo casamento e por seu coraçãQç-
grande junto à sua esposa. Toinha lamentou que até hoje não tenha sidøJ 
feita a reforma da rodoviária, mesmo com a taxa cobrada para manutenção 
da limpeza do terminal, não sabendo para que o dinheiro da taxa está 
sendo utilizado. Toinha disse que falta de respeito a deixa muito triste, 
lembrando que sempre respeitou e foi respeitada na legislatura passada, 
diante do descontrole da situação atual, foi bom a vereadora ter levantado 
essa questão, pois se fosse a Toinha seria vista de outra forma, pois na 
Câmara não tem analfabetos e são todos graduados. Trouxe novamente 
para a tribuna o problema grave do transporte escolar, citando o caso do 
ônibus quebrado no distrito de São Pedro (alunos foram a pé para a 
escola), por falta de planejamento, pois não houve manutenção no recesso 
dos vários ônibus com defeitos e até hoje quebrados. Outra questão 
levantada pela vereadora Toinha foi a falta de medicamentos controlados 
nos Postos de Saúde do município, sendo que a vereadora Socorrinha 
Holanda, em aparte, disse que era problema do Estado que ainda não havia 
mandado. Vereadora Vanda Calaça, em nome da população do distrito 
de Nova Betânia e região e agradeceu a Deus pela saúde de sua sogra; 
Agradeceu ao Secretário de Obras Anderson Pedrosa e sua equipe por 
terem atendido um pedido seu e do vereador Adalberto Filho que foi a 
reforma da parede do Açude de Cachoeira; Agradeceu ao prefeito Rafael 
pelo Programa Hora de Trator em Nova Betânia e vizinhanças para aração 
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de terras, com apoio do deputado Bruno Pedrosa e Fez uma indicação de 
cerca de 200 metros de calçamento na Grota do Coelho (Nova 
Betânia/Lagedo) e de um calçamento na localidade de Cachoeira —do 
Assis Cunha até a casa da Senhora Aldair. Vereadora Izabel Moura, 
iniciou suas palavras saudando o secretário de Infra-Estrutura, Anderson 
Pedrosa, pelo trabalho e pelo bem do povo de Nova Russas, registrando o 
aniversário dele no último sábado. Sobre alguns pontos levantados, 
respondendo ao vereador Antônio Carlos, sobre a seleção dos agentes de 
saúde, após conversar com a doutora Eduarda, disse que houve um erro 
grave no edital de colocar a data de inscrição feriado e em outros critérios, 
como o currículo, estando hoje a questão judicializada no Ministério 
Público, garantindo que vai continuar cobrando a contratação dos agentes 
de saúde para que o município resolva isso o mais breve possível. Em 
aparte para explicar sobre medicamentos controlados e de alto custo, a 
vereadora Rejane disse que só podem ser entregues no CAPS e na CAF, 
e não nos postos de Saúde. Sobre a questão, pelo fluxograma, Izabel 
Moura disse que a medicação é pactuada (PPI) entre estado e município, 
dentro de um prazo legal, e que a remessa de medicamentos ainda não foi 
feita pelo estado e provavelmente até o começo de abril estará chegando. 
Finalizou falando sobre o recebimento de um ofício do Ministério 
Saúde, suspendendo o repasse do anticoncepcional (oral/injetável), 
dizendo que o nosso planejamento familiar foi para o beleléu. Encerrando \ jA 
as explicações pessoais, o presidente Teixeira fez alguns esclarecimentos. 
Disse que a assessoria jurídica fará o estudo do Código de Ética e de 
Decoro da Câmara. Pediu aos colegas vereadores que entregassem os 
documentos para preencher o formulário de identificação da UVC. Antes 
ainda, Socorrinha Holanda pediu que os colegas pedissem respeito não 
apenas nas palavras, pois foi chamada de preguiçosa na tribuna por um 
colega, algo que ela não é. Teixeira ressaltou que os discursos não foram 
colocados na íntegra por problemas técnicos, mesmo com o esforço da 
secretária, no que foi explicado na tribuna pelo profissional do áudio e da 
filmagem, Mardônio, como corrompimento de arquivo digital. E nada 
mais havendo a tratar, declarou encerrada a presente sessão e mandou que 
lavrasse a presente ata que após lida e discutida, se de comum acordo, 
deverá ser assinada pelo secretário, presidente e demais vereadores que 
assim desejarem. Nova Russas, 28 de fevereiro de 2018. 
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